
Marta Maťátková - životopis 
 
Marta Maťátková se narodila v Praze v roce 1937 jako jediné dítě vynálezce a továrníka pana 

Jindřicha Bradáče. Ten se svým bratrem Janem roku 1926 založil firmu 
Synchrono, zabývající se konstrukcí a výrobou promítacích, zobrazovacích a 
fotografických zařízení. Jak se firma rozrůstala a stávala více úspěšnou, bratři 
potřebovali pro výrobu nové prostory, které nalezli na severu Prahy. V roce a půl 
se tedy Marta Maťátková se svou matkou, otcem a strýcem přestěhovali do 
pronajatého domku v Hovorčovicích. 
 

 
Během válečných let začala paní Maťátková chodit do základní školy v sousední obci Líbeznice. 
Pro většinu lidí byl její původ velmi chtěný, možná i vysněný, ale pro paní Maťátkovou to 
znamenalo věčné vylučování z kolektivu, jak od dětí, tak od vyučujících. Následně navíc, jak bylo 
tehdy zvykem u lepších rodin, začala v roce 1946 
na přání svého tatínka studovat katolickou 
internátní školu v Praze. Nejen zde našla velkou 
zálibu ve sportu, ať už v tělocvičně s řádovými 
sestrami, tak při dalších aktivitách, které 
podporoval její otec – lekce gymnastiky, plavání, 
zimní sporty, atletika, ale i hra na klavír a mnohé 
jiné. 
 
 
 
To vše se změnilo v roce 1948, kdy komunisté katolickou školu zavřeli a paní Maťátková se vrátila 
na základní školu do Líbeznic. Rodinu navíc opustil tatínek, firma bratří Bradáčů byla znárodněna. 
Její prarodiče přišli o všechny úspory v důsledku měnové reformy. Z překrásného bytu se 
přestěhovali do malé místnosti v Nuslích, se ztrátou společenského postavení se nikdy 
nevyrovnali. Marta Maťátková s maminkou měly najednou velmi malý příjem a k tomu museli 
pronajatý byt sdílet s další nastěhovanou rodinou. Maminka si okamžitě našla práci, ale kvůli 
jejímu postavení pouze u vaření polévek. Ani Marta Maťátková neměla vzhledem ke svému 
třídnímu původu šanci studovat na vytouženém gymnáziu, a proto na radu svého učitele 
nastoupila do zdravotní školy v Mělníce. Poté strávila 20 let prací laborantky ve společnosti 
Plastomat v obci Měšice, kam každý den jezdila na kole. 
 
 

Sport se stal jejím celoživotním koníčkem a radostí, cvičila gymnastiku, 
jezdila na lyžích, byla vášnivou sokolkou. V tělovýchovné jednotě cvičila jako 
instruktorka a zúčastnila se i několika spartakiád. 
Po revoluci v roce 1989 se stala první demokraticky zvolenou starostkou 
obce Hovorčovice a se svým manželem procestovali celou Evropu. Ačkoliv 
kvůli svému původu neměla vždycky život jednoduchý, nejprve jako dítě z 
bohaté rodiny a později jako dítě se špatným třídním původem, nezahořkla. I 



když všechno nevyšlo podle jejích představ, zastihnete paní  Maťátkovou vždy s úsměvem a plnou 
života. 
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